
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2026-03-27 Loi I Weng (P) - LML-ALM  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimização da distribuição dos recursos médicos para animais 

de estimação e aperfeiçoamento do regime de formação de pessoal 

veterinário em Macau 

 

 Neste ambiente social e na vida quotidiana, os animais de estimação já estão 

profundamente integrados na vida da população, tornando-se membros 

importantes de muitas famílias, portanto, as necessidades dos cidadãos em 

relação à saúde dos animais de estimação passaram de um modo de prevenção 

básica para diagnóstico e tratamento clínico profissional, por isso, a optimização 

da distribuição dos recursos médicos dos animais de estimação em Macau é um 

tema que tem despertado cada vez mais a atenção da sociedade. 

Actualmente, o Canil Municipal tem apenas 4 vagas diárias de consulta 

externa nos dias úteis, disponibilizando serviços de diagnóstico, prevenção e 

tratamento das doenças clínicas básicas aos cães e gatos. Segundo os residentes, 

o sistema de marcação prévia para a utilização deste serviço é através da “Conta 

Única” e só pode ser efectuada dentro de uma semana, e não há vagas, ou seja, as 

datas posteriores não estão abertas, para além disso, as necessidades rotineiras, 

como por exemplo, a esterilização demora três ou quatro meses, o que demonstra 
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que existe uma certa diferença entre a oferta pública e a procura efectiva. O que 

merece a nossa atenção é o facto de existirem em Macau 151 veterinários 

acreditados profissionalmente, isto significa que a sociedade dispõe, de uma 

forma geral, de um número suficiente destes profissionais, portanto, o Governo 

deve ponderar sobre como melhor aproveitar os recursos médicos privados locais, 

ou recorrer ao modelo de descentralização dos recursos para, em conjunto, aliviar 

a pressão dos serviços médicos básicos dos animais de estimação. 

Para além disso, os jovens de Macau estão a enfrentar muitas barreiras 

profissionais para ingressarem no sector veterinário. Como não existem ainda em 

Macau cursos em medicina veterinária, os jovens só podem registar-se em Macau 

depois de frequentarem cursos no exterior e de obterem a qualificação para o 

exercício da sua profissão no local onde estudaram, ou seja, as elevadas propinas 

e todo o processo de aprendizagem no estrangeiro constituem um obstáculo para 

o ingresso na carreira. Nas regiões vizinhas, como Hong Kong, algumas 

instituições de ensino superior abriram cursos de biomedicina para que os alunos 

que estudaram em instituições do exterior pudessem aceder à acreditação de 

médico veterinário, obtendo, assim, um duplo grau de licenciatura através do 

modelo de “curso conjunto”. Em Macau, pelo contrário, há falta de um 

mecanismo oficial de orientação ou de cooperação interinstitucional para a área 

da medicina veterinária, o que não favorece a reserva de quadros qualificados.  

Por outro lado, a longo prazo, são factores cruciais a estabilização e um 

desenvolvimento sustentável para a garantia da qualidade dos serviços de saúde 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2026-03-27 Loi I Weng (P) - LML-ALM  3 

veterinários. De acordo com a Lei do atendimento clínico veterinário e da 

actividade comercial de animais, o prazo de validade do registo dos veterinários 

é de dois anos e a sua renovação está condicionada à participação em actividades 

de desenvolvimento profissional contínuo. Como a lei já entrou em vigor há cerca 

de dois anos, assim, os primeiros registos estão quase no fim do prazo de validade. 

Como foi acima referido, há um vazio nos estudos profissionais na área 

veterinária em Macau, e há falta de uma orientação sistemática e de canais oficiais 

para a realização de actividades diversificadas, portanto, existem dificuldades 

objectivas na estabilização do número de horas de actividades de 

desenvolvimento profissional contínuo que satisfaçam as exigências, o que 

aumenta a incerteza quanto ao exercício da profissão por parte dos trabalhadores 

do sector. 

 Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Actualmente, existem diariamente poucas vagas no Canil Municipal e por 

isso não é possível satisfazer as necessidades dos donos. Como é que o Governo 

vai optimizar este serviço? 

2. O Governo deve definir políticas orientadoras e, através da melhoria dos 

critérios de reconhecimento da qualificação profissional dos médicos veterinários, 

incentivar as instituições de ensino superior locais a aprender com as experiências 

de sucesso dos “cursos conjuntos” ou “cursos de articulação” do exterior, e 

estudar a criação de uma forma de articulação de certificação profissional com o 
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exterior para os jovens de Macau, por forma a reduzir os custos de frequência e 

os requisitos dos cursos, no sentido de preparar quadros qualificados desta área 

para Macau. O Governo vai fazer isto? 

3. Tendo em conta que a renovação da licença do registo dos médicos 

veterinários será em breve, qual é o ponto de situação das actuais actividades de 

desenvolvimento profissional contínuo destes veterinários? 

27 de Março de 2026 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Loi I Weng  

 

  


